

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII Número 227

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 21 FEBRERO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

INTERPRETACIONES

Una sentencia

(De El Sol).

Es sabido que la introducción del aceite de ricino en la terapéutica política ha fracasado en Francia. El temperamento galó no tolera este tratamiento. Los pacientes no han tenido bastante paciencia. El Estado no ha querido admitir el concurso de la genarmería auxiliar que le ofrecía Carlos Maurras, y se ha declarado resueltamente en contra del nuevo específico, acreditado en la farmacopea italiana. Acreditado por ahora, pues en Italia, tierra de *vendettas*, esas purgas políticas se pagarán tarde o temprano. Lo que empezó por un brutal episodio rebelaisano acabará muchas veces en un cuento sombrío y dramático, a lo Balzac.

Hace unos seis meses la justicia correccional de París condenó a cuatro meses de prisión al propio Carlos Maurras, y consortes, por las agresiones cometidas contra Violette, Marc Sagnier y Marius Moulet: golpes, rociadas de tinta y tentativa de administración de aceite de ricino. La Sala de apelaciones acaba de sentenciar en segunda instancia y ha agravado las penas, excepto para uno de los acusados: M. Delvolva, que, a pesar de su fe de *ca melot du roi*, ha negado como San Pedro al oír cantar el gallo de la justicia francesa. La sentencia confirma la pena de cuatro meses impuesta a De Lorgeril, impone seis a Henri Martin y ocho a Maurras, atendiendo—dice—a que ninguno de ellos ha mostrado arrepentimiento por las violencias inexcusables cometidas; a que Martin se negó terminantemente a dar excusas, y Maurras, jefe e inspirador de todos, manifestó con insistencia ante el Tribunal que se ería acreedor, no a castigo, sino a aplauso y agradecimiento. El Tribunal, según se expresa en la sentencia, ha querido «advertir a los que se sientan tentados de seguir los peligrosos consejos de Maurras sobre el supuesto derecho a lo que él llama el empleo moderado de la violencia, y recordar a unos y otros el respeto debido a las personas y la obediencia a la ley».

Los cronistas partidarios de los ligeros de la Acción Francesa, preguntan con ironía a qué estreno asistiría aquella noche Germana Berton, *cha peronnée o carabineada* por Severina. Recordará el lector que Germana Berton dió muerte a Marius Plateau, el secretario de armas tomar de la Acción Francesa, y fué absuelta por el Jurado.

El contraste aparente entre la indulgencia del Jurado con la Berton y la severidad relativa del Tribunal correccional para con los ligeros, se explica, sin embargo, atendidas las circunstancias. Intrínsecamente, el delito de Germana Berton es mucho más grave que el de Maurras y consortes. Meter a un hombre es peor que escarnecerle ante el espíritu positivo de los Códigos, que expresan el sentido común de la colectividad. Pero Germana Berton tuvo su mejor abogado en los excesos y baladrenadas de la Acción Francesa. Su proceso se convirtió en el proceso de la Acción Francesa, esto es, un proceso eminentemente político, en el cual un tribunal de derecho que sentenciase fría y reflexivamente no habría absuelto, aunque hubiera admitido muy calificadas atenuantes; pero en el que un Tribunal de emoción y de equidad, como el Jurado, había de ab-

solver desde el momento en que la Berton aparecía sugestionada por los excesos de una facción que amenazaba la paz pública y que estaba salpicada por la sangre de Jaurés.

No hay que olvidar que en la carrera o competencia del asesinato no fueron los socialistas ni los anarquistas los que empezaron esta vez; fueron los nacionalistas. El asesino de Jaurés era nacionalista.

Por otra parte, la víctima de Berton, aunque tuviese la aureola de haber sido un buen soldado en la guerra—un buen soldado como tantos otros—era el ejecutor de las altas obras de la Acción Francesa, el valiente de la reunión, encargado de los lances de bravura, que Maurras y Daudet preferían acometer por delegación en obsequio a su alcurnia espiritual y su seguridad personal; Marius Plateau era uno de esos tipos de hombre de pelea—de más puños y más corazón que cerebro—que parecen destinados a dar y recibir golpes por cuenta propia o en representación.

Era un carácter, propio para recordar aquel anuncio humorístico que puso un semanario español, muy insolente, que se publicaba en la época de Cánovas, y sobre el cual empezaron a llover las cuestiones personales: «Se necesita un señor de buena presencia dispuesto a darse de palos, de estocadas o pistolotazos con quien lo solicite. Es inútil presentarse sin referencias. En la Administración de este periódico informarán.»

Aparte de la diferente psicología entre un tribunal de juristas y un tribunal popular, la diversidad de criterio en el rigor se explica por otra circunstancia. El delito de Germana Berton era un delito esporádico, ocasional, raro, y el delito menor de Maurras y consortes era un sistema, preconizado como procedimiento político plausible. El sistema y la apología han culpado más a los procesados que el hecho material. Bien claramente lo expresa la sentencia en gradación de las penas y en la motivación. Si se hubiese presentado una epidemia de atentados anarquistas, probablemente Germana Berton habría sido condenada. Si las violencias de la Acción Francesa, en vez de ostentar toda la arrogancia de una propaganda por el hecho y un método político, hubieran sido actos aislados y espontáneos, las responsabilidades habrían sido ligeras, parecidas a las de un juicio de faltas.

El delincuente ocasional, que generalmente no vuelve a delinquir, inquieto por el jurista que tiene una noción positiva de la penalidad como medicina social. Lo que le inquietan son las formas de la delincuencia habitual, las epidemias delictivas y los casos crónicos. Los atentados de los ligeros, aunque no hacen delitos comunes, sino políticos, eran un pequeño foco epidémico que convenía sofocar antes de que tomara mayores proporciones. De ahí esa sentencia que, a primera vista, parece demasiado rigurosa, después de las absoluciones de Villain, el matador de Jaurés, y de Germana Berton, la matadora de Plateau.

E. GOMEZ DE BAQUERO.

Alcaldía de Mahón

En el día de ayer tomé posesión del cargo de Alcalde de esta ciudad para el que fui elegido en sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento en la expresada fecha:

La que se hace público para general conocimiento.

Mahón, a 20 de Febrero de 1924.—El Alcalde, Juan Biale.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA, OPERETAS Y REVISTAS de RICARDO G. URRUTIA.

Jueves día 21 de Febrero de 1924.—A las 5 de la tarde.

La zarzuela en valenciano en un acto **LES BARRACAS**
Estreno de la grandiosa revista de gran éxito, **EL AMOR DE LOS AMORES**

Tomando parte toda la compañía.
NOCHE.—A las 9 y cuarto.—4.ª de abono.

DOS ESTRENOS DOS

La hermosa opereta en un acto

LA REINA DEL CARNAVAL

y la revista de gran éxito en dos actos

EL AMOR DE LOS AMORES

ESPECTACULOS

SALON VICTORIA.—Ayer por la tarde se dió la *reprise* en este local de la popular opereta «La Montería», que fué interpretada con acierto por todo el personal.

Sobresalió el barítono señor Massanés, especialmente en el dúo final del primer acto que cantó con *amore*, dignamente acompañado por la señorita Huerta. La ovación que se les tributó fué amablemente correspondida con la repetición del canto que les valió una nueva aclamación.

Como de costumbre, siempre que se representa «La Montería» en todos los teatros, el público cantó en un intermedio el tango-milonga «Hay que ver».

La concurrencia fué numerosa hasta el punto de ocupar más de las dos terceras partes del local.

Per la noche se pusieron en escena la zarzuela «Doloretes», en un acto, y «El Niño Judío» obra en dos actos. En una y otra actuó bien la compañía que tiene a su frente al aventajado primer actor Manolo Pradas y al maestro director don Fernando Sala Leiva.

Lo mismo que en la función de la tarde fueron saludados con aplausos los principales números y el final de los actos.

Ayuntamiento de Mahón

Constitución del nuevo Ayuntamiento en 19 de Febrero 1924

Se celebró la sesión extraordinaria bajo la presidencia del señor Delegado gubernativo don Luis J. de Uhler Tallavall, quien la convocó en cumplimiento de órdenes recibidas de los excelentes señores Ministro de la Gobernación y Gobernador Civil de la Provincia, asistiendo los señores Concejales del nuevo Ayuntamiento, a excepción de don Cristóbal Félix Mir y don Enrique Limosner Asencio.

Abierta la sesión por el señor Delegado gubernativo fué concedida la palabra a don Francisco Ponssetí Vinent, alcalde del Ayuntamiento saliente, que dedicó frases de consideración y aprecio para todos sus compañeros del Ayuntamiento que han cesado en sus funciones; y fundado en su delicado estado de salud y muchas ocupaciones dimitió el cargo retirándose del salón de sesiones.

Análogas manifestaciones hicieron los señores don José Terrés Borrás y don Gabriel Pons Huguet, dimitiendo también el cargo y retirándose del salón de sesiones.

Resultaron elegidos:
Alcalde, don Juan Biale Orfila.
Primer Teniente, don Francisco Morales Fernández
Segundo Teniente, don Francisco Sintes Seguí.
Tercer Teniente, don Salvador Almirall Codina.

Ayuntamiento de Mahón

El Ayuntamiento de mi Presidencia, en sesión extraordinaria celebrada ayer, acordó que las sesiones ordinarias tendrá lugar los miércoles a las nueve de la noche.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 20 de Febrero de 1923.—El Alcalde-Presidente, Juan Biale.

Teatro Principal

AVISO

Grandes bailes de Máscaras para los días 23 Febrero y 1.º Marzo, empezando a las 9 y media y los días 2, 3 y 4, después de terminada la función.

Se abre el abono por estos cinco bailes. Los señores que han disfrutado los pocos estos últimos días se les reservará hasta el viernes 22 a las 8 de la noche; pasada esta hora se darán al primero que los solicite.

Las condiciones en taquilla, que estará abierta de 5 a 7 de la tarde.—La Empresa.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de títulos de las Deudas Amortizables al 5 por 100, de obligaciones del Tesoro y otros vencidos en el mes de Febrero actual.

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 24 de Enero pasado, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sea veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al ejercicio de 1923, se avisa a los señores accionistas, que el pago se efectúa en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 12.
Mahón 7 de Febrero de 1924.—El Vocal de Turno, Juan Humbert.

SANTIAGO MASPOGH VIVES

MÉDICO CIRUJANO

APARATO DIGESTIVO

Ex interno por oposición de las clínicas de cirugía del Hospital clínico de Barcelona.

VIAS URINARIAS. Tratamiento de la hemorragia por grandes lavados uretrales y por el moderno procedimiento de endos copia uretral.

Consulta de 12 a 1 y de 8 a 9.
Explanada, 15.

El precio

Aunque el precio sea alto, no es caro si está en la debida relación con el valor del artículo. Por el contrario un precio módico, reducido, no es barato, si la mercancía es de calidad apreciable. De modo que precio bajo, no significa siempre baratura.

Fijados así los conceptos, resultan baratos siempre los artículos que a precios muy diferentes expende la Casa Buenaventura

GRAN PERFUMERIA

Colonias. — Ron quina. — Jabones. — Dentífricos. — Extractos. — Polvos. — Cremas. — Tinturas. — Peines. — Cepillos. — Tijeras. — Depilatorios. — Artículos para tocador. — Brillantinas, etc..

SALON VICTORIA

Viernes 22 Febrero 1924.—A las 5 y media.

VERMUT de GRAN MODA con SEXTETO y JAZ-BAND.

Estreno de la preciosa película, creación de la actriz GINA PALERME

FROU-FROU

Grandiosa presentación. — Argumento interesantísimo. — Expléndida fotografía.

SABADO.—A las 5 de la tarde.

Gran sorpresa artística

Cine España

Jueves día 21 de Febrero de 1924.—A las 9 de la noche.

PROGRAMA SELECCION

Estreno de la interesantísima película dividida en cinco partes

En busca de la felicidad

Suprema creación de la cinematografía francesa, de argumento sentimental y delicado, fastuosa presentación y nítida fotografía.

Completarán el programa otros sensacionales estrenos y una cómica de gran risa.

NOTA: Jueves próximo la estupenda película AMOR QUE VUELVE por Anita Stevar y AMOR Y POESIA por el célebre EL...

Crónica local y general

Casino de Obreros de Unión Republicana

Se participa a los señores socios de este Casino, que el próximo sábado día 23 de los corrientes, se celebrará el baile de sociedad que tan brillantemente acostumbra todos los años, para lo cual será adornado con sumo gusto y esplendidez el salón «Trianon», en donde tendrá lugar dicho baile.

Quedan abiertas las listas de suscripción en la Casa del Pueblo, todas las noches, para palcos y plateas, hasta el próximo viernes día 22, a las 9 de la noche, en que tendrá lugar el sorteo de dichos palcos y plateas. — La Junta.

Propuesta de candidatos

El martes tuvo lugar en la Cámara de Comercio el acto de proponer los candidatos para la elección de cuatro miembros de dicha Corporación, que debía verificarse el 24 del corriente, en virtud de convocatoria del señor Gobernador de la Provincia.

Como el número de candidatos propuestos fué igual al de miembros a elegir, resultaron desde luego elegidos, a tener de lo preceptuado en el Reglamento para el régimen de las Cámaras de Comercio, los señores siguientes:

- Don Juan T. Vidal Palliser.
- Federico Llansó Seguí.
- Antonio Bosch Ponsetí.
- Jaime Sierrol Vallés.

Vengan estrenos

Nada menos que tres nos anuncia para esta noche la Compañía de zarzuela, operetas y revistas que acompañada siempre por los aplausos actúa en el Teatro Principal bajo la dirección artística de Ricardo G Urrutia y en la que es maestro concertador don Gerardo Tomás.

«Las barraques», primer estreno que se dará esta tarde, significa la carcajada obligatoria, la risa quieras que no. Es una granizada de bromas y chistes que hacen «saltar el trapo».

Un encanto, una espléndida visión de arte y de belleza, al compás de música deliciosa, es la revista «El amor de los amores», que se dará por primera vez esta tarde y se pondrá en escena también por la noche. El prólogo y los cuadros se titulan: El eterno enamorado—El Jardín de los amores—El amor nocturno—Los tres amores divinos, Apoteosis «La luna española». Esta obra es altamente moral.

El tercer estreno será esta noche, el de la celebrada opereta de inspirada letra y delicada factura musical «La Reina del Carnaval».

¡Vengan estrenos!

C O K

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

La curación de la escaerlatina

El doctor A. R. Dechez, de Nueva York, ha enviado una Memoria a la Sociedad de Riólogía experimental, en la que dice que ha descubierto un nuevo suero, que probablemente podrá curar la escaerlatina.

Parásito de la rabia

Entre las investigaciones que la muerte de Pasteur detuvo, y a las que el eminente hombre de ciencia atribuyó una importancia excepcional, figuraba el descubrimiento del parásito de la rabia.

Gracias al trabajo de sus colaboradores y discípulos, especialmente de los doctores Roux, Manuelhane y Via la, al fin se ha dado con él. Se le ha designado con el nombre de «encefalitoos rabire».

Las consecuencias científicas de este descubrimiento no se harán esperar.

C O K

Pídalo siempre a la
FABRICA DE GAS

En busca de la felicidad
Este es el título de la bella película que esta noche a las nueve se estrenará en el «Cine España», película que tiene 2.500 metros y que está matizada de esplendidez, siendo en realidad por su argumento y presentación una de las más selectas que en dicho salón se han proyectado.

En la película EN BUSCA DE LA FELICIDAD el actor Alfonso Frídan realiza una labor admirable que gustará a los numerosos favorecedores del «Cine España».

El feminismo en acción

Pretender encuadrar en un marco las profesiones, los oficios o las ocupaciones femeninas, sería tanto como proyectar poner puertas al campo. ¿Quién había de pensar en el mujercochero, por ejemplo? Del mismo modo, ¿quién habría soñado—hasta hoy con la mujer-albañil?

Pues esto «caso» se ha dado ya y, ¿cómo no?, en la libre América, o, para señalar con más precisión: en los Estados Unidos. Dace intrépidas representantes del sexo débil, cansadas o «burridas de la dactilografía», la taquígrafas, los acicalados y el pincel de carmin para los labios, han salido ya de las escuelas de Long Island City y han dado cima a su primera fila de casas.

Según un severo inspector, Mr. William Thompson, han realizado su trabajo más rápidamente y mejor que los hombres.

C O K

De hulla inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

Vapores correos

A la hora señalada salió ayer directamente para Barcelona con la balija, pasaje y carga el vapor «Jaime II».

A la hora de itinerario ha partido esta mañana para Alcudia y la ciudad condal el vapor correo «Mahón».

El «Jaime II» debe regresar mañana de Barcelona en viaje directo.

De princesa a ladrona

Hace días dió la prensa cuenta de la detención de la princesa rusa Natalia de Joanan, acusada de haber tomado parte en un robo de joyas valoradas en 17.000 francos.

La revolución rusa, que ya nos tenía acostumbrados a las más absurdas y pintorescas odiseas de los magnates de la corte zarista—grandes duques convertidos en limpiabotas, ex-ministros «venidos a menos» generales transformados en obreros—, nos sorprende ahora con una princesa, que después de ser la señorita Dagmaroowa como «estrella» de variedades, se convierte en una vulgar ladrona en unión de su amigo Ekszlain Eugenjusz, un polaco más largo que de aquí a Varsovia.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
Del 20 de Febrero 1924

Franco cheque	32'70
Libras	33'87
Dollars	7'88
Liras	33'90
Marcos	00'00
Coronas	00'00
Interior serie A	71'10
Id. id. B	70'85
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	00'00
Amort. 5 por 100 serie A 1920	95'20
Id. id. B	95'20
Exterior serie A	87'35
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	99'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. %	00'00
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. %	94'50
Id. id. Trasatlántica 6 p. % 1922	106'50
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	68'25
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	100'50
Id. Cáceres Variable	31'50
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	95'10
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917	95'10

Leña de acebuche

(Uastra), a 3 pesetas, puesta a domicilio, para estufas y cocinas, Carretera de Ciudadela, 161.

TRIANON
JUEVE, DIA 2 DE FEBRERO DE 1924.
A las 8 y tres cuartos VERMUT DE MODA con el Baile de Wally y Jean-Bard
Otra sesión a las 9 de la noche.
PROGRAMA SELECCION
Unicas proyecciones de la preciosa película titulada
ROSAS NEGRAS

Por el conocido y admirado artista SESSUE HAYAKAWA. Completarán el programa otras cintas escogidas. El Sexteto interpretará, entre otras composiciones, la Petenera Fox de la zarzuela «Presenten armas» (primera vez), el número 10 de la zarzuela «El Dictador» (primera vez) y una Fantasia selección sobre los motivos más célebres de «La Geisha» (primera vez).
Viernes, día 22. Estreno de la sexta jornada de la emocionante serie francesa LA CASA DEL MISTERIO, el éxito del día.

PANADERIA «LA MAHONESA»
DE MATEO SEGUI-RECTOR, 16

TRASLADO

Tengo el gusto de manifestar al público que he trasladado mi domicilio desde la calle de San Fernando número 36 a la del Rector número 16, en donde encontrará los renombrados *llinguets, pan francés, pan español y pan mahonés*, fabricado con el esmero y perfección que caracteriza mi casa.

No confundirse: LA MAHONESA, Rector 16.—Mahón.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 19 a las 23 30 y 20 a las 2-10 (Retirado ayer por falta de espacio)
Información General

De todas partes

Aumento de trabajo rechazado
En el plebiscito federal celebrado en Suiza, ha sido rechazado por cuatrocientos treinta y tres mil votos contra trescientos diez y seis mil, el aumento de horas de trabajo semanales en las fábricas, a cincuenta y cuatro.

El temporal
Barcelona.—Las noticias que se reciben de diferentes zonas, concuerdan en señalar los perjuicios causados por los fuertes vendavales de las pasadas semanas en el arbolado. Así, en el campo de Tarragona los daños se han hecho sentir, especialmente, en los almendrales, mientras que en las regiones valenciana y murciana, la han sufrido principalmente los naranjos, de los cuales se han desprendido grandes cantidades de fruta.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron un telegrama de Murcia en el cual dice el gobernador al ministro de la Gobernación, que ha llegado el material de lanchas procedente de Cartagena, con sus equipos correspondientes, siendo embarcado inmediatamente en un tren de salvamento que ha salido para Buniel, dada la urgencia de las noticias sobre la inundación de dicho pueblo.

El río Segura tiende a bajar, pero las lluvias siguen siendo torrenciales. En varios sitios se ha desbordado en una gran extensión, no habiendo ocurrido hasta ahora ninguna de gracia.

La jornada de ocho horas
Dice el «Daily Express» que miss Comfield ha anunciado al Gobierno inglés que tiene la intención de presentar en breve un proyecto de la ley por la cual se aplicará la jornada de ocho horas a todas las industrias, de acuerdo con lo determinado en la Conferencia de Washington.

Consejo
Madrid.—El Consejo del Directorio estuvo reunido ayer desde las seis y media hasta las ocho.

A esta hora el general Primo de Rivera y sus compañeros se trasladaron a la estación para despedir al general Aizpuru, quien, en el expreso de Andalucía, marchó a Marruecos.

La muerte va en auto
Madrid.—Cuando ayer intentaba

atravesar la calle de Alcalá, frente al teatro Apolo, el ingeniero Jorge Loring y su esposa Montserrat Mora, fueron atropellados por un auto, que les ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

El mismo coche alcanzó también al mozo de cuerda Francisco Ruiz, aunque las lesiones de este último fueron leves.

El chófer fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Traspaso de poderes
Munich.—Von Karr ha presentado la dimisión de comisario general de Estado Mayor y el general Lusow de la Comandancia de la Reichwehr.

Von Karr conservará el poder como presidente del Gobierno, pero los poderes dictatoriales que detentaba, como consecuencia de la proclamación del estado de sitio, pasarán al Gobierno, que ejercerá desde ahora el Poder ejecutivo.

Una rata que muere
Bilbao.—Noticias de Santurce dicen que en el barrio de Pescadores una rata de enormes dimensiones saltó sobre la cuna en que dormía una niña de tres años, comenzando a morderla arrancándole trozos de piel.

Cuando regresó la madre al oír los lamentos de la criatura, la rata huyó, pero había causado a la niña lesiones graves.

Atracadores detenidos
Zaragoza.—Después de activas gestiones de la policía se ha conseguido la detención de los atracadores del puente del Pilar que se apoderaron a viva fuerza de 1.600 pesetas que tenía en su poder el industrial Vicente Martín, que vive en las inmediaciones del lugar del suceso.

Llámanse los detenidos Plácido Salinas y Manuel Sánchez.

Al cacheárselos les fué ocupado el dinero robado y dos pistolas.

La regencia de Grecia
Atenas 18.—Un diario dice que una vez restablecido el señor Venizelos tomará posesión de sus carteras durante el período plebiscitario para garantizar el sufragio.

Según el mismo período un grupo de diputados piensa proponerle para la regencia en el caso muy implorable de la abdicación del almirante Gouniurlettos.

La huelga británica
Londres.—El ministerio del Trabajo

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 20 de Febrero

Id. 5 p. l. A. 1920	95'10
Id. B.	95'10
Id. 3. 1917	95'20
Id. B.	95'10
Interior 4 p. l. A.	71'10
Id. B.	70'85
Exterior A.	87'35
Id. B.	87'10
Obl. Norte Prioridad Barcelona	68'00
Alicantes 3 p. l. 1.ª hipoteca	66'35
Id. Trasatlántica 4 p. l.	84'50
Id. 6 p. l.	101'50
Id. 1922	107'60
Andaluzes 2.ª serie fija	52'50
Franco cheque París	32'70
Liras	33'90
Dollars	7'88
Libras cheque Londres	33'87

BOLSA DE MAORID

Febrero 20 de 1924

bligaciones Tesoro 5 p. l. A.	102'30
Id. id. id. B.	102'00
Cédulas B. Hip. España 4 p. l.	91'75
Id. id. 5 p. l.	101'00
Id. id. 6 p. l.	108'20

GLOSAT: Lo habrá en el Café de la Explanada número 30, el sábado próximo día 23, empezando a las ocho de la noche. jv

anuncia que la huelga de Docker empezó automáticamente el sábado al medio día, en el momento de ser relevados los equipos de trabajadores. Algunos patronos del puerto de Londres han declarado que aceptarían el aumento de salario de un shilling.

Los obreros de los muelles de Liverpool, Plymouth, Southampton, Bristol, Glasgow, del Sud del País de Gales y otros puertos continúan en huelga.

Ocho mil trabajadores del muelle, pertenecientes al Sindicato de estivadores continúan trabajando. Se teme que se produzcan colisiones.

El «Daily Herald» desmiente que Mac Donald haya determinado intervenir en el conflicto para terminarlo.

Casi en todos los puertos ingleses no han podido ser descargados los buques a consecuencia de la huelga. El conflicto ha repercutido en las minas de carbón, en donde han quedado en paro forzoso millares de obreros. En el Sur del País de Gales la huelga afecta a otros veinte mil hombres.

En Glasgow han abandonado el trabajo cinco mil obreros del puerto. Ochenta vapores han visto suspendidas sus operaciones de carga y descarga.

Recaudación

Madrid.—Los datos provisionales de la inspección general de Hacienda presentan una recaudación obtenida por todos conceptos en los diez primeros meses del ejercicio actual (abril-enero) de 2.113.713.751 pesetas, contra 1.919.707.275 pesetas, en igual período de 1922-23.

Hay, pues, un aumento en el ejercicio corriente de 194.006.476 pesetas.

Acusan alza en estos diez meses de 1923-24 territorial, industrial, utilidades, derechos reales, cédulas personales, cerdos, veza, azúcares, transportes, alumbrado, propiedades, Tabacos, Timbre, Lotería y Consumos.

ULTIMA HORA

Por causas que ignoramos no hemos recibido las conferencias cablegráficas que debíamos publicar hoy, las que seguramente han sido expedidas por nuestro Corresponsal.

C O K

Calidad y precios sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS
Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva